

F.D. Emilio Herrero
ebozado
Cáceres

LA NUEVA UNION

PERIÓDICO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción

En Plasencia.....	1,50 ptas.
Fuera id.....	2,00 "

Dirección Administración y Talleres

Santa Ana, 6 duplicado
PLASENCIA

Se publica todos los sábados

No se devuelven los originales y estos tienen
que venir firmados para su publicación

Anuncios en 4º plana

Hasta de dos columnas..... 9,50 ptas.
Id. de una id..... 3,50

EL CLERICALISMO

El clericalismo se diferencia de la religión y de la Iglesia.

El clericalismo no es la religión, sino la explotación del sentimiento religioso para empresas profanas, para fines contrarios á la religión misma.

El clericalismo no es la Iglesia, sino la preponderancia, la ingerencia; la coacción de las autoridades y de los organismos eclesiásticos en el poder temporal, en la soberanía del Estado.

El clericalismo es el poder del clérigo, fuera del límite estricto de su función espiritual, pero utilizando esta función como instrumento para intimidar las conciencias y dirigirlas en todos los órdenes de la vida.

El clericalismo, desnaturaliza la religión, tuerce su fin, conviértela en bandera política, erígela en rémora del progreso y obstáculo de la libertad, la utiliza como título de poder y de privilegio, y la invoca para explotarla sacando ventaja en las relaciones de la vida.

Que todos vivan para Dios, para que solo el clérigo viva para el mundo. Que todos desprecien la libertad, el poder y la riqueza, para que halle el clérigo franco el camino de la riqueza, del poder y la libertad; he aquí en su entraña la íntima y oculta aspiración del clericalismo.

E. MENÉNDEZ PALLARÉS

La Asamblea Democrática

Ya en el tren podemos apreciar que la Asamblea democrática de Cáceres sería un éxito por la concurrencia, y de ellos nos acabamos de convencer, cuando llegamos á esta capital y no hallamos donde poder alojarnos; tal era el lleno en fondas y hospederías.

Por favor se nos cedió una cama de la familia en la fonda donde ordinariamente paramos, después de haber despedido á otros asambleístas con quienes no tenían tanto compromiso.

No era la causa monárquica la que animaba á los concurrentes: era la de

mocracia prostituida por la monarquía, que cándidamente pedía su rehabilitación á sus corruptores; á los vividores políticos, que para engañar al pueblo, han vestido su blanca túnica para mancharla de cieno; por los pedidos mercaderes devotos, que han hecho vil mercancía de la más alta función del ciudadano, de la función por la cual comparte, ó debía compartir con el rey la soberanía del Estado. Otros buscaban medios de sacudir el ominoso yugo que nos impone la dominación conservadora con sus ingertos teocráticos, absolutistas, inquisitoriales y tránsfugas del campo liberal, que son los peores, unidos todos por impúlico abrazo, por infame contubernio; y no faltaría, quizás, quien viniera buscando una patente de cacique para ejercer el sabroso manjar de las represalias que tanto hacen desear los desafueros de los marquesistas.

Claro es que el Teatro resultó pequeño para la concurrencia y solo pudieron entrar los que tuvieron la fortuna de lograrlo.

La comisión organizadora puede estar satisfecha, lo confesamos sin rebozo á fuer de adversarios imparciales.

Los oradores cumplieron como suele decirse, pero algunos colmaron las esperanzas y hasta los deseos de los asistentes.

Entre ellos merece especial mención el joven abogado Emilio Herrero cuya forma correcta es comparable solo con su discreto pensar. Demostró ser digno representante del pueblo en nuestra Diputación y quiesca decir cuanto quiere y acomodar el lenguaje al fondo de la cuestión. Tiene un enemigo que le perjudica, sin embargo; su excesiva modestia.

También estuvo admirable el Sr. Breñas en su papel de Diputado provincial pidiendo entusiasta al Gobierno central apoyo para esta sufrida y olvidada región, á quien tanto se exige y tan poco se otorga. Conocíamos á éste orador como hábil y elocuente abogado, como político activo y sagaz, pero no como profundo conocedor de nuestros intereses materiales como se exhibió en su aplaudido discurso.

Mucho esperábamos del Sr. Crehuet

cuya fama de orador galano y pensador profundo ha traspasado ya pese á su modestia, el círculo de nuestras cordilleras; pero á la verdad nos asombró con su hondo discurrir y su práctico pensar, que le acreditan de estadista insignie, y con su elocuencia maravillosa que hizo exclamar entusiasmado á un amigo nuestro: «Es Castelar que renace.» Pero no pudo sustraerse apesar del dominio que ejerce sobre si mismo á los amores que siente por la república, acusando en un párrafo sublime á la Monarquía de ser la Celestina de la joven democracia y el obstáculo tradicional para su rehabilitación. También enseñó la oreja como socialista cuando habló de la socialización de la tierra como remedio eficaz para mejorar nuestra agricultura aumentar la producción del suelo, mejorando así la situación del consumidor y evitar la emigración de nuestros colonos, dándoles remuneradora ocupación. Es un delito de lesa Patria, imputable á esta región el que Crehuet no esté ya en el parlamento. Es de los que pertenecen, no solo á su patria, sino á la humanidad.

De Marcelo Rivas no podemos decir más que estaría á gran altura cuando después de Crehuet, tuvo que pedir todavía á los concurrentes por favor que cesaran en sus continuados aplausos porque no le dejaban hablar.

Su discurso fue un derroche de eloquencia de entusiasmo por la región y de patriotismo nacional. Tampoco pudo sustraerse á su origen republicano y á sus ideas anticlericales, cuando decía que había necesidad de desarrollar la cultura en España, despojándola de la influencia de esa eulebra negra que la opriime favorecida por los Gobiernos reaccionarios, que el gran Carlos III supo matar de un hachazo y termina diciendo, que los Extremeños se preocupan mucho de la alimentación del alma con pan divino para tener buena muerte y se olvidan de la alimentación del cerebro para tener mejor vida, al terminar este hermoso parrafo es ovacionado el orador por toda la Asamblea.

D. Luis Armiñan se acreditó una vez más de ser un político de cuerpo entero y un orador que dice lo que siente y

siente lo que dice. Demostró haber merecido, apesar de su juventud el cargo de Sub-secretario del Ministerio de la Gobernación. Si estamos condenados á que nos representen en cortes los monárquicos en este distrito, nos alegraría que fuera nuestro Diputado el Sr. Armiñan y creo que como nosotros pensaría los demás republicanos, porque en ello ganarian nuestra ideas y los intereses materiales de este distrito sin ventura, víctima de los Diputados que se creen dueños del mismo por fuero de heredad y que forma parte integrante de sus estados señoriales.

Tomamos buena nota de su proposición de formar el bloke de las izquierdas para contrarrestar el nefando consejero de las derechas, que amenaza concluir bajo el dominio de Maura con todas las conquistas de la revolución, borrando un siglo de sacrificios heroicos; desde luego puede contar con nuestro masivo apoyo para tan santa obra sin abdicaciones de ningún género.

Sentimos desvancer halagadoras ilusiones; pero ya verán los demócratas monárquicos, que no pueden realizar con la Monarquía su ya cercenado, programa. Ya no defienden la expropiación forzosa de los latifundios incultos ni hablan de la sumisión de las órdenes religiosas al fuero comun. Solo se concretaron por orden de su Jefe, según dijeron, al reclamo de la abolición de los consanos, que ya van plantando los conservadores, y al servicio militar obligatorio, que tendrán que sustituir por imposible con las milicias voluntarias en tiempo de paz. ¡Apenas si se llaman Pedro!

Hizo el resumen con sencillos inimitables el ilustre patrício D. José María Trajillo, á cuyo genio organizador se deben principalmente los progresos crecientes de la democracia monárquica en esta provincia y con un desprendimiento, propio de su injustificada modestia tomó empeño en que el Sr. Armiñan aceptara la Presidencia de las huestes monárquico-democráticas de esta Provincia, resistiéndose tenazmente el Sr. Armiñan porque no creía haber hecho lo bastante para merecerlo siendo no obstante el puesto de más

peligro en el combate para merecer la confianza con que se le honra.

El Banquete

Tuvo lugar después de la asamblea en el Teatro de Variedades. Como se trataba de un acto oficial y nuestros escrupulos nos vedan comer con los monárquicos, no asistimos á él ni como periodistas, apesar de estar galante mente invitados, por un amigo; sabemos que hubo ciento setenta comensales siendo muchos mas los cubiertos pedidos: que se pronunciaron elocuentes brindis, entre los que se elogió mucho el del Dr. en Medicina y Cirugía y notable operador D. Dionisio R. Muñoz Médico titular de Malpartida de Plasencia, también de madera republicana; el del abogado D. Antonio Matas de Hervás y el de nuestro querido y particular amigo D. Julio Rivas Médico de Serradilla, que con gusto publicamos.

Brindis de Julio Rivas Mateo

Brindo por la democracia, porque con sus destellos de luz meridiana disipa las nebulosas de oriente y haga comprender que la piedra angular, que el sostén más formidable de los magestuosos palacios y regios alcázares, está en el amor del pueblo; juez severo e inclemente que con sus rudos e inapelables fallos ó eleva al pináculo de la gloria ó hunde en los abismos del descrédito á la testas coronadas.

Brindo por Armiñán, por el hombre valiente que sin duda y sin irresoluciones arranca la careta hipócrita al catalanismo y le presenta á la faz del pueblo con todas sus hediondeces y repugnantes miserias. Por nuestro futuro representante en el palacio de los chanchullos, en la seguridad de que su espinazo de bronce no se doblega y adapta al medio de las eternas componendas y blandeces ni sus pulmones se envenenan respirando las atmosferas viciadas que así milan los políticos ardientes sin fe y los religiosos exaltados sin religión.

Y brindo por mi tierra por mi apartadísimo extremo donde descan san las cenizas de los que modelaron mi corazón y templaronme el alma; por mi adorada Serradilla que cual zarpazo de hambriento león se apresta fiera á la lucha á ocupar el puesto que la corresponde y caldearse al sol de la democracia.

NOTA—Al salir de la Asamblea oímos á un conocido conservador de Cáceres que sin duda le había llevado la santa curiosidad, que dirigiéndose á otro que no conocimos le decía ¡Te habrás apercibido que ni un solo orador ni uno de los Asambleístas ha dado un viva al Rey!

Religión y clericalismo

CONFERENCIAS POPULARES

El vulgo,—y entre él incluimos á la beatería, que no piensa, ni razona lo

que ve lo que oye,—suele no fijarse en las contradicciones palmarias en que el clero incurre al predicar una cosa y no hacerla, ó hacer precisamente la contraria. Con razón se ha dicho que *una cosa es predicar, y otra dar trigo*, y los señores clérigos, predicen, sí, pero el trigo se lo comen.

Observemos unos momentos lo que pasa, y veremos cosas y hechos curiosísimos. Y no hablaremos ya, porque lo hemos dicho y no hay para qué repetirlo, de lo que acontece cuando un señor Obispo ó Arzobispo declama en el púlpito y en santas *Pastorales*, sobre la humildad y la pobreza, como virtudes, que lo son, y ellos viven en palacios sumptuosos, y cobran unos sueldos exorbitantes, arrancados del sudor del pobre labriego. Hablemos de otros hechos no menos contradictorios, y en verdad curiosísimos.

Frecuentemente habréis todos oido en pláticas y sermones, ensalzar la vir tud milagrosa de tal ó cual santuario, y lo conveniente que es hacer ofrendas á los mismos. En muchos de esos santuarios milagrosos, habréis visto eso que se llama *ex-votos* consistentes en piernas, brazos, cabezas y ojos de cera; más de una vez habréis visto gentes palurdas que van de romería á alguno de esos santuarios famosos, vistiendo trajes extraños, y llevando ofertas de aceite y cera; habréis contemplado en ocasiones á infelices mujeres andar de rodillas una porción de veces alrededor de alguna ermita, como penitencia, ó como ofrecimiento para alcanzar del cielo algún beneficio; habréis visto muchísimas veces en los atrios de las iglesias de aldea á algún sacerdote rifando un gallo ó un par de pollos, donativo de alguna devota, para las ánimas benditas, que como no pueden comerase esos pollos, hay que convertir á éstos en cuartos para misas ó responsos; habréis tenido la curiosidad de observar en algunas funciones de iglesias rurales, como en el medio de la misa se saca á pública subasta, entre los fieles concurrentes, la función del año que viene, pujándola los devotos por medio de libras de cera que van ofreciendo.

Todo esto estareis, señores, cansados de verlo. Pero, lo que apuesto que no habeis visto ja más, es á un clérigo haciendo eso mismo que hacen los devotos. No habréis visto nunca que un clérigo lleve á algún santuario milagroso esos *ex-votos* de cera; no habréis visto jamás á un cura andar de rodillas alrededor de una iglesia, por penitencia ó por ofrecimiento; jamás habréis observado que haya un clérigo de romería llevando aceite ó cera á tal ó cual santo milagrero; jamás veréis rifar en el atrio de un templo de aldea, un par de pollos donados por un cura; no habréis observado nunca que entre los clérigos concurrentes á una de esas funciones de iglesia de pueblos rurales, salga cada

uno de ellos á *pujar* por tantas ó cien libras de cera, la función del año próximo.

¿No es verdad que esto es curioso? Si tanta fe tiene un clérigo en las virtudes de un santo ó en las cualidades milagrosas de una ermita, ¿por qué no hace ese clérigo lo que con tanto gusto ve hacer á sus feligreses? ¿Por qué si creen tanto en la religión que predicen, no hacen los clérigos esas ofrendas que los demás fieles hacen á un santuario determinado? ¿Por qué, si creen que las ánimas benditas necesitan misas y responsos para salir del Purgatorio no regalan un par de pollos para ser rifados á favor de las mismas? ¿Por qué, si tanto cariño tienen al divino Patrón de su parroquia, que los mantiene, no subas tan alguna función de iglesia, pujando por medio de libras de cera, el coste de esa función?

Por qué? Ya lo hemos dicho; porque *una cosa es predicar y otra dar trigo*. Y ellos, á lo que están no es á darlo, es á comerlo en santa paz y gracia. Porque, la religión no es para ellos más que un oficio lucrativo; porque, dicho en resumen, una cosa es religión y otra clericalismo, ambas muy distintas, y á veces contrapuestas.

(De *El Porvenir Navarro*)

CARTA ABIERTA

PARA A. BELLSTA

Querido Alfredo: Abusando de la amabilidad para conmigo del simpático Director de LA NUEVA UNIÓN, te dirijo esta carta abierta aun con riesgo de que se entere el respetable público de nuestras intimidades.—¿Te enfadas?—Dispensa, pero habiendo en lista tantos periódicos si bien unos clasificados de buena prensa y otros de mala, no es extraño de que nos creámos todos con aptitudes de *escribidores* y nos lancemos al *sport periodístico*.—¿Te ríes?—¿Te burlas?—Te lo consiento porque tú no conoces á mis paisanos, aquí, puedes beber agua suiza, no somos escrupulosos; aquí puedes acostarte á oscuras, no conocemos el miedo; pero aquí no podemos ser perros, aquí tenemos que ser trabajadores; aquí tenemos odio mortal á los canes, en cuanto se vé uno, zás, la bolilla. ¡Que espectáculo más sublime! Ann que nos tildas de salvajes te diré que es del único que gozamos; es grandioso y bonito ver á infinidad de chiquillos unos rubios y otros morenos corriendo tras un can y gritando: *El municipal número tantos se la ha tirado..... Ya cae..... Ya se levanta..... Mirad, mirad lo que hace con las patas!.... Como las mueve!....*

Después R. I. P. y un barrendero conduce en su carrito al pobre can al cementerio que le corresponda, eso yo no lo sé pero me figuro será al Civil pues no ha recibido más que la bolilla.—¿Que si no hay otros procedimientos?—Si,

—¿Ya no te ríes?—¿Que los pueblos así son los que prosperan?—¿Que á quien debemos diversión tan grata? Pues á un señor que monta á caballo y los perros se le espantan.—¿Que qué, hace ese señor con los *autos*?—No lo sé, pero creo que verlos con envidia.—¿Que me agraderías lo felicite en tu nombre?—Sea, pues para mí tus más insignificantes caprichos son órdenes terminantes así es que termino ésta deseándote una vida interminable para bien de un pueblo y diciendo: ¡Loado una y mil veces sea el que nos proporciona espectáculo tan dislocante!

Te abraza y quiere tu mejor amigo

X.

Santamaría

Plasencia 4—4—08.

OJO CLÍNICO

Una mano criminal asesinó á don Pascual, y al hacer la disección, por mandato judicial, no apareció el corazón.

Un caso tan peregrino nadie se pudo explicar ni la ciencia demostrar. Pero á un forense ladino se le ocurrió preguntar:

—¿Qué era en vida ese señor? Y un anciano servidor del finado, fui el primero en responder:—Usurero de los de marca mayor.

Miserable, cruel, tacajo, se gozaba en la amargura é hizo en el mundo tal daño que triplicaba cada año su capital con la usura.

—El caso, pues, es sencillo, dijo el forense en cuestión. Y registrando un bolsillo del chaleco de aquel pillo... allí encontró el corazón.

J. FILLOL SANZ.

TRIBUNA LIBRE

ILMO. SR. OBISPO DE PLASENCIA

Muy Sr. mío: Suscriptor y lector asiduo de LA NUEVA UNIÓN, en ella lei hace días que pedía al Patronato de San Calixto del cual es S. S. presidente, publicase una memoria administrativa todos los años de tan benéfica institución, y me parece que es mucho pedir aun cuando invoque como ejemplo lo que hace el Patronato de la fundación piadosa el Sr Figueroa en Santiago de Compostela; seguramente, los deseos de LA NUEVA UNIÓN, son los de todos aquellos habitantes de éste país y más particularmente los de los pueblos directamente interesados en la fundación del insigne patrício Sr. Payáns y Vargas de impercedera memoria; fundación que tanto honra á esa nuestra querida Plasencia y que es el amparo (y debiera ser más) de la horfandad de esta región, si su detestable administración no hubiera dejado tanto que desear.

Al hacerse cargo S. Ilmo. de la Presidencia, todos los que de cerca siguen con interés la marcha del colegio, espe-

LA NUEVA UNIÓN

raban que cambiase de rumbo la marcha administrativa, pero desgraciadamente no es así, las cosas siguen como antes, no parece si o que ese desgraciado Colegio está castigado á no caer bien de suerte, y como no me duelen prendas, voy á probar á S. Ilma. el por qué las cosas siguen como antes.

Los paños para los huérfanos cuyo número de varas es de consideración sería lo más natural que se sacasen á subasta sujeta ésta como todas al pie glo de condiciones que con la muestra por delante y preojo por unidad, pudieran concurrir los fabricantes y comerciantes á dicha subasta y á no dudarlo el Colegio seguramente obtendría el beneficio de bastantes cientos de pesetas; además de ganar en clase y calidad éste año como los anteriores, Sr. Obispo, se ha prescindido, según se dice, de estas beneficiosas y justas formalidades dando lugar á que la murmuración se eche, que los comentarios aumenten esto y que el Colegio salga perjudicado y lo que pasa con los paños, dícese que pasa con otras muchas cosas y resulta irrisorio que se subaste el vinagre que no asciende á 300 pesetas y no se subasten los paños que cuestan miles de pesetas.

Próxima la temporada de verano se comprarán los driles, cuya adquisición, debiera hacerse por los medios indicados. ¿Se hará Sr. Obispo?

De las maderas nada decimos en este número sin que esto implique que renunciamos á tratar este grave asunto con el detenimiento que el caso requiere, y terminamos por hoy.

De Triunfo en Triunfo

El gran Soriano, el juez inexorable de los estampilladores, el valiente radical Diputado por la republicana Valencia, ha sido aclamado por 15.000 personas en el feudo del Sr. Lacierva, en la capital del Distrito del mismísimo Ministro de la Gobernación. Soriano es de los que cumplen lo que promete; ofreció al Diputado muleño quitarle el acta por Mula en justa represalia de lo que con él se hizo en Valencia y en el mitin celebrado el cinco del actual en aquel pueblo que empieza á sacudir el más odio al caciquismo, ha sido proclamado candidato para las primeras elecciones. ¡Lo oír á los electores de Mula! decir cuanto celebramos el colosal triunfo que acaba de obtener Rodrigo Soriano, nos parece inutil; los lectores de nuestro semanario saben cuanto se le quiere y admira á Soriano en esta casa; sus triunfos los consideramos nuestros, á ello nos obliga su acrisolada honradez, sus esfuerzos de luchador en pro de las ideas republicanas.

NOTICIAS

Qué tiene de particular que Maشاquito se entusiasme y goce grandemente con las largas con las cuales corre por derecho los toros que le corresponde matar? tampoco tiene mucho de particular, que Benito el molinista no estuviera contento si le nombrases Abad de Natio Moral.

Todo esto no tiene nada de particular comparado con los generos de paquetería y perfumería que en su acreditado comercio Marqués de Mirabel á expende Rafael Mendieta ¡Que barbaridad! ¡cuanto vende! y ¡que precios! ¡ay que verlo!

En una de las reuniones que la Comisión de festejos del Centenario de la guerra de la Independencia celebró en esta ciudad, hubo individuo de la misma que notó faltaba en dicha comisión la representación de la prensa local, á lo que se opuso el Sr. Obispo que no sabemos por qué presidía aquella comisión y conste que no nos molesta la presencia de dicho Sr. en la misma, lo que nos molesta es la displicencia con que el bueno del señor trató á la prensa local.

Por lo que se refiere á LA NUEVA UNIÓN, nos tiene sin cuidado el que na la se nos haya dicho, es más, se lo agradecemos porque nos evita molestias y gastos; veremos con gusto que Plasencia honre como se merecen los mártires de la Independencia, sin que nos importe el que la Comisión organizadora la presida un Obispo ó un ateo, el hábito no hace al menge; para nosotros a cualquiera es bueno, ya estamos acostumbrados. á que se prescinda de la prensa y gracias á eso han salido adelante el proyecto de las aguas y otras varias cosas.

De LA NUEVA UNIÓN podríamos prescindir ese virtuoso Prelado en aquello que con la cosa pública se relacione y en que el intervenga; lo que no podrá conseguir es que calle cuando no daba callar.

Bienvenido

Ha regresado del campo donde ha pasado una larga temporada en su magnífica posesión la «Desilla», nuestro querido y particular amigo el ex-presidente de la Diputación, D. Eustasio de la Calle y su distinguida familia.

Es esperado en esta ciudad el célebre cirujano Dr. Berrueco, á don le practicará una operación quirúrgica al joven y cariñoso amigo nuestro, D. Teodoro de la Calle.

Han regresado de Cáceres los consecuentes demócratas D. Manuel Leon y don Juan Varona de Acebo Rico, á cuya capital fueron con motivo de la Asamblea democrática que tuvo lugar el día 5 del actual.

El Domingo último tuvo lugar en el Ayuntamiento una reunión del Comercio y la Industria de esta ciudad, para tratar de las corridas de toros en la próxima feria, acordando formar una empresa por acciones de 50 pesetas. El acuerdo fue acogido con entusiasmo y no dudamos que se llevará con éxito su realización y que en la feria de Junio tendremos una corrida de toros de primer orden, con ganado de los primeros yerbos y toreros de los de mejor cartel.

También acordaron nombrar una comisión que se encargara de la suscripción y cobro de acciones, comuesta del concejal Sr. Mareque del Presidente del «Círculo Placentino» don Pedro Ocaña, D. Fernández S. Mora comerciante, D. Julian Simón y D. Julio Carreño.

Una palomita que revoloteaba en la Plaza de Mercado, levantó el vuelo hace pocas noches deseosa de disfrutar los arrullos de un pichón que, apesar de estar bien abrigado echaba de menos el calor del nido.

La dueña del palomar al notar la falta de la paloma, puso el grito en los oídos del Jefe de orden público del cual se hizo eco el municipal Florencio Liñera, y si en el vuelo soltó alguna pluma, ésta le sirvió de pista dando con el local destinado á saborear los cañamones y el calor del nido que por mar del municipal cambió la paloma por ancha y fría jaula y lo que es peor, sin disfrutar de los arrullos de su compañero de vuelo.

¡Que desconsuelo para la paloma y que tristeza para el pichón!

Madera de Artista

La tiene seguramente el Maestro corchero, Sr. Sevilla tan conocido ya en esta ciudad por sus obras admirables ejecutadas en corcho.

Sin saber dibujo ni haber modelado en su vida, ha hecho bajos relieves y filigranas con diel material; de haber sido hechos estos trabajos en barro ó en otra materia en las que facilmente pudiera haber corregido los defectos, le hubieran acreditado de eximio escultor, cuanto más en la corcha que no permite la adhesión de nueva sustancia cuando se corta de más.

Ahora pueden admirar los amantes del arte una copia en bajo relieve de la catedral de Salamanca con la riqueza de detalles que prefigura el tercer periodo del estilo ojival á que pertenece.

A personas inteligentes hemos oido que vale esta obra dos mil quinientas pesetas; pero la modestia del artista se conforma con que sea remunerado su trabajo de cinco meses y los gastos que necesariamente ha tenido que hacer, que suben á quinientas pesetas.

Llamaría la atención seguramente en una Exposición Corchera y hasta en cualquiera de bellas-artes ó de artes industriales por lo menos.

Se dice que será objeto de un litigio judicial entre el Mayordomo del Seminario Conciliar y un Pintor extranjero residente en esta Ciudad, el pago de cierta cantidad por trabajos de su profesión ejecutados por éste en dicho Seminario; procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de este asunto.

De Tornavacas nos dicen que un considerable número de vecinos de aquel pueblo han celebrado una manifestación de carácter pacífico para pedir algunos terrenos detentados en dicho pueblo.

Se encuentra mas aliviado del padecimiento que le aquejaba á nuestro querido amigo y correligionario D. Máximo Sanchez Recio, Melico titular de Aldeanueva del Camino. Celebraremos la mejoría.

Hemos tenido el gusto de saludar

á su paso por ésta, al ilustrado Médico y muy querido amigo D. Sergio Pesado, quien ha sido consultado en la enfermedad que padece el joven D. Teodoro de la Calle, que para restablecerse de la misma marchó hace algún tiempo á respirar los aires puros del campo en la «Desilla.»

El Sr. Armida después de la Asamblea, salió para el «Pajonal», propiedad de los Sres. Trujillo y Rivas Mateo, donde en compañía de los mismos, pasaron la Semana Santa.

Nuestro querido y particular amigo D. Marcelo Rivas Mateo, ha venido á su pueblo natal la Serrailla para asistir á los funerales del aniversario de su madre (q.e.p.d.) y terminados estos saldrá para su dehesa del «Pajonal»

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, la Sra. Vda. de J. Sagrera, para derribar y reelegir la casa de su propiedad en la calle de Pizarro, donde se proponen construir dos hermosos salones para Café y las dependencias necesarias dentro del mismo local para instalar las industrias de su Fábrica de gaseosas, la Imprenta y Tipografía.

SE VENDEN

3.129 acciones de la Dehesa «Cuartos de Cabeza Olid» situada en término del Villar, equivalentes á 14 fármacos y media de marco real aproximadamente, propiedades con el Sr. Varona.

Para tratar, con su dueño calle Marqués de la Constanza (antes del Rey) núm. 5. Plasencia.

Plasencia.—Imp. LA MINERVA.

LA VERDAD

EMPRESA GENERAL DE REDENCIOS

10.000.000 DE PESETAS. GARANTÍA VERDAD

Seguros desde doce años de edad, y para los del Reemplazo de 1908 que quedan sujetos al SORTEO DE DÉCIMAS.

Dirección: Amazonas 8, segundo, derecha, MADRID.

Para más detalles, diríjanse al Representante

D. LUCAS DE TORRES Y PAEZ

PROCURADOR, DECANO EN PLASENCIA,

Calle del Marqués de la Constancia, 6 al Director en Madrid, Amazonas, 8.

D. EDUARDO ARROYO

Médico-Especialista en las enfermedades de los ojos.

Socio de la Academia Médico-Quirúrgica Española, premiado con diploma de honor y medalla de mérito.

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que tiene abierta constantemente su Clínica de dichas enfermedades en Plasencia, calle de HERNAN CORTES NUM. 16, donde pueden consultar todos los que lo deseen. Por

un nuevo procedimiento los enfermos que opera de cataratas no tienen necesidad de guardar cama más que breves horas.

Practica toda clase de operaciones, como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, entropion, ectropion, triquiasis, distiquiasis, rizas, etc.

Honorarios moderados y no obteniendo buena éxito en la operación, cual se promete, no devenga derecho alguno.

PLASENCIA.—Hernán Cortés, 16.

DROGUERIA MEDICINAL E INDUSTRIAL

Y PERFUMERIA

3er Oficina de Farmacia, Sol núm. 47.

Grandes existencias en productos químicos, farmacéuticos y para las artes: Azufres, sales, tintes, pinturas, brochas, barnices, cepillos, anilinas, almidones, té y café. Extenso surtido en específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales etc. Gran variedad en jabones polvos de tocador, colonias, dentífricos, cepillos dientes, cosméticos, esencias etc., etc. Artículos de ortopedia.

Depósito exclusivo de los Polvos Cooper para combatir la roña del ganado lanar y cabrio precios baratísimos.

Sol núm. 47—Plasencia—JOSÉ M. RAMOS

Todo debe anunciarse.—Es el gran
querido del adelanto.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria
y el comercio con él prosperan.

Capital Social efectivo

PESETAS: 10.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS

LA ESTRELLA,
Sociedad Anónima de Seguros
MADRID.

Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro

PRIMAS MUY REDUCIDAS.

ADMINISTRADORES, DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS
Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano,
de Industria y Comercio

SUBDIRECTOR DE EXTREMADURA
para las provincias de Cáceres y Badajoz

D. FRANCISCO BERNALDO DE QUIRÓS

Barrio Nuevo, 31—CACERES

INSPECTOR GENERAL DE EXTREMADURA
para las provincias de Cáceres y Badajoz

D. JUAN GOMEZ GALLEGOS

ALFONSO VIII, 3—PLASENCIA

SASTRERÍA
DE
RAMÓN CORTÉS

Esta casa es la única de las de su clase, que, en su deseo de ser generalmente conocida, emplea para sus confecciones el más delicado trabajo y los mejores géneros, como lo demuestra el favorable de cuantos desean vestir con elegancia y perfección.

Confección inmejorable en TODA CLASE DE PRENDAS PARA CABALLEROS

6, Rincón de San Esteban, 6. Plasencia

JUAN CORREA

MARQUÉS DE LA CONSTANCIA NÚM. 9 PRINCIPAL

COMPRA-VENTA MERCANTIL

Préstamos sobre alhajas y objetos de valor.

Esta casa dedicada con buen éxito a la compra y venta de alhajas y muebles, ofrece al público un buen surtido en alhajas, ropa, muebles nuevos y usados, procedentes de ocasión y recios reducidísimos.

Visitadla y os convencereis.

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes é Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

GRAN CASA DE COMIDAS

de
Antonio Luengo

(a) EL PINONERO

Valdegamas, 8.—PLASENCIA

Se sirven toda clase de comidas para dentro y fuera del establecimiento, pudiendo asegurar que todas aquellas personas que visiten esta casa, y me honren con sus encargos, han de quedar sumamente complacidas.

HOSPEDAJE
DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

DE
Josefa González Cuervo

En esta nueva casa encontrará quien lo visite

buen servicio, trato esmerado y precios razonables

VISITADLA Y OS CONVENCEREIS

No Confundirse: Plaza de la Reyna Victoria 54

PLASENCIA

PAQUETERÍA, QUINCALLA, PERFUMERÍA, MERCERÍA Y PASAMANERÍA

DE
RAFAEL MENDIETA

MARQUÉS DE MIRABEL, 3 (antes Zapatería)

En este nuevo y bien montado establecimiento, encontrará el público, además de las más altas novedades en todos los artículos concernientes a los ramos ya citados, el más inmenso y variado surtido en camisetas, pantalones, medias, calcetines, algodón, hilo y sedalinas, guantes de piel, manoplas y mitones para teatro. Cinturones para caballeros, señoras y otros muchos. Todo en inmejorables condiciones y a precios sin competencia.

Especialidad en sombrillas, paraguas, bastones y gran variedad de abanicos japoneses, hueso y forma imperio. Oro, plata, sedas y algodones para bordar.

¡Visitad esta casa y os convencereis!!

CHOCOLATES

Los más exquisitos y mejor elaborados son los de la gran fábrica

LA PUREZA

DE SALUTARIO GONZALEZ

PLAZA MAYOR 44—PLASENCIA

NOTA.—El depósito de cacaos azúcares y canelas, Acebo 10, (antes Cartas.)

A LOS REPUBLICANOS

DE LA

DERECHA DEL Tajo

por mi tocayo el Papa, si adora vuestro domicilio con una ampliación de las que yo hago desde 20 25 pesetas.

J. CANELO

Malparida de Plasencia.

LA AMUEBLADORA

FÁBRICA DE MOLDURAS TALLADAS, CARPINTERÍA Y EBANISTERÍA

—DE—

SEBASTIAN GONZALEZ &

FÁBRICA Y TALLERES

Puerta de Berlanga



DEFÓSTICO Y ESCRITORIO
Marqués de Mirabel, 31

PLASENCIA (Cáceres)

Terminada esta gran fábrica con los mayores adelantos tecnológicos hasta el día pude ofrecer al público en general todo tipo de trabajos de carpintería como igualmente muebles en todas formas, más baratas que en otra parte y contar con perfecta maestría y personal competente tanto en carpintería como en ebanistería pues así lo demuestra la experiencia que se está haciendo para todas las piezas, convencidas de la perfección y economía de los artículos fabricados en esta gran Fábrica.

Así como en carpintería se construyen toda clase de puertas, a precios sumamente económicos.—Pedid precios y os convencereis en la seguridad de quedar complacidos.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID

Calle de Olózaga, num. 1, (Paseo de Recoletos)

Capital social EFECTIVO

Primas y reservas

Siniestros pagados desde su fundación

Rvón. 48 MILLONES

Rvón. 209 MILLONES

Rvón. 444 MILLONES

Siniestros pagados por incendios (sólo en España) durante el año 1906

Rvón. 9.368.086.24

(MÁS QUE REUNIDAS TODAS LAS DEMAS COMPAÑIAS QUE OPERAN EN ESPAÑA)

43 AÑOS DE EXISTENCIA

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA: P. CLAUDIO GONZÁLEZ ALVAREZ

Oficinas: Calle de GRAJAS, número 15 y 17—Cáceres

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE IMPORTANCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la suma de cuatrocientos cuarenta y cuatro millones de reales

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año, a la reducida prima de SEIS REALES por cada mil.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes, Rentas de educación, Rentas vitales y Capitales diferidos a prima más reducidas que cualquiera otra Compañía.

La prima fijada al hacer el seguro es inalterable. Esta Compañía no hace ofrecimientos pomposos, lo cual es tan fácil de hacer como difícil de cumplir. A su sencillez y exacto cumplimiento se debe su importancia que goza y la preferencia a que es objeto.

Agente en Plasencia
D. Félix González Moya